

让我们用行动赓续英烈精神

■王晶

9月30日是国家设立的烈士纪念日。每年的这一天，都是中华儿女缅怀英烈的日子。在党的百年发展史上，涌现出无数为争取民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福，为促进世界和平和人类进步而毕生奋斗、英勇献身的英雄烈士。他们的感人事迹、伟大精神和崇高品格，值得每个时代的中华儿女敬仰、学习、传承和守卫。

英烈精神承载着跨越时空的力量，值得每个时代的中华儿女崇尚与敬仰。在每个关键的历史时刻，他们忠肝义胆、舍生取义，毅然为了国家、民族和党的利益，放弃了个人的安危乃至生命；在遇到危险的生死

关头，他们迎险而上、不怕牺牲，将生的希望留给别人、把死的危险留给自己，在生与死的考验中赴汤蹈火、流血牺牲；在面对困难与险阻时，他们百折不挠、毫不退缩，不断坚定理想信念，保持昂扬斗志，最终取得了胜利；在最残酷的战场、面对最凶残的敌人时，他们无畏强敌、视死如归，展现了不畏强暴、敢于压倒一切敌人而不被敌人所压倒的英雄气概。英烈们的感人事迹、伟大精神和崇高品格，承载着跨越时空的精神力量，感动、教育、激励着每个时代的中华儿女。

我们要学习英烈精神，努力在每个平凡岗位上创造出不平凡的成就。每个时代的英烈们都用实际行动证明，“伟大出自平凡，平凡造就

伟大”。一切平凡的人都可以获得不平凡的人生，一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。奋斗在每个平凡岗位上的中华儿女，都要努力汲取英烈们的精神力量，不惧艰辛与困苦，不怕寂寞与清苦，努力在平凡岗位上创造不平凡的成就。职业只有分工不同，没有贵贱之分。我们要珍惜自己眼前的工作机会，专心致志地钻研专业技术，坚持不懈地提高职业技能和素养，脚踏实地地做好平凡岗位上的每件平凡的事，在奉献全部智慧和力量的过程中，散发出自己独有的光与热。

我们要传承英烈精神，让英烈精神成为砥砺前行的动力。一个有希望的民族不能没有英雄，一个有

前途的国家不能没有先锋。英雄的感人事迹和伟大精神是激励每个中华儿女披坚执锐、勇往直前的动力，是鼓舞我们排除万难、获取胜利的思想武器。在实现第二个百年奋斗目标的赶考路上，我们仍将面临许多风险与挑战，仍将遭遇无数艰难与险阻，我们要继续传承、弘扬先烈精神，不畏艰险，不惧牺牲，披荆斩棘，奋勇前行。

在敬仰、学习、传承英烈精神的同时，我们也要守护好英烈们的朗朗清名，发扬光大英烈精神。与其千言万语，不如实际行动，让我们化精神为力量，奋勇投身于祖国现代化建设与发展浪潮，用实际行动报效祖国、用实际行动赓续英烈精神。

(据《光明日报》)

疫情通报

截至10月6日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

10月6日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例25例，均为境外输入病例（云南13例，上海4例，山东3例，四川2例，北京1例，浙江1例，湖北1例）；无新增死亡病例。新增疑似病例1例，为境外输入病例（在上海）。

当日新增治愈出院病例53例，解除医学观察的密切接触者1916人，重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例527例（其中重症病例1例），现有疑似病例2例。累计确诊病例9215例，累计治愈出院病例8688例，无死亡病例。

截至10月6日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例810例（其中重症病例1例），累计治愈出院病例

90889例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例96335例，现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1204155人，尚在医学观察的密切接触者25637人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者11例，其中境外输入9例，本土2例（均在新疆生产建设兵团第四师）；当日无转为确诊病例；当日解除医学观察6例（均为境外输入）；尚在医学观察的无症状感染者357例（境外输入341例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28585例。其中，香港特别行政区12243例（出院11935例，死亡213例），澳门特别行政区75例（出院64例），台湾地区16267例（出院13742例，死亡844例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

10月6日

河南省新增境外输入性无症状感染者1例

10月6日0时~24时，全省新增境外输入性无症状感染者1例，无新增确诊病例、疑似病例。

2021年7月31日至10月6日24时，全省累计报告本土确诊病例167例，累计出院本土确诊病例160例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例7例。

2020年1月21日至2021年10

月6日24时，全省累计报告确诊病例1542例（本土1440例、境外输入102例），现有住院病例18例（本土7例、境外输入11例）。尚在医学观察的无症状感染者4例（境外输入4例）。累计追踪到密切接触者45083人，正在观察的密切接触者26人。

（据河南省卫生健康委员会）

加强整治变相违规学科类校外培训

■张烁

教育是民生之基。不久前，中办、国办印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》明确提出：“学生过重作业负担和校外培训负担、家庭教育支出和家长相应精力负担1年内有效减轻、3年内成效显著，人民群众教育满意度明显提升。”最近一段时间，随着“双减”政策的实施，各地大力推进校外培训治理，取得了初步成效。同时也要看到，一些培训机构打着“家政服务”“住家教师”“众筹私教”等旗号逃避监管，违规开展业务。这类现象，值得关注警惕。

习近平总书记强调：“对群众反映强烈的突出问题，对打着教育旗号侵害群众利益的行为，要紧盯不放，坚决改到位、改彻底。”变异的学科类校外培训，很多是换汤不换药的“超纲抢跑”，不仅加重学生的学业负担、家长的经济负担，也干扰学校正常的教学秩序，影响“双减”工作成效。前不久，教育部印发通知，要求坚决查处变相违规开展学科类校外培训问题；教育部、人力资源社会保障部联合印发《校外培训机构从业人员管理办法（试行）》，明确了校外培训机构从业人员准入门槛、行为“红线”。接连出台、务实有力的举措，进一步强化了治理、完善了制度，压缩了变相违规学科类校外培训的生存空间，有利于推动“双减”政策更好落地见效。

整治变相违规学科类校外培训，需要织密监管之网。与常规培训机构相比，一些违规培训活动更加复杂、隐蔽：有的是个体行为，有的是机构行为；有的是上门培训，有的是租房培训；有的是线下培训，有的是线上培训；有的是学科培训，有的是素质培训。精准治理

和有效管控变相违规学科类校外培训，应当划清合规与违规的界线，让培训行为主体、学生、家长明确什么可以做、什么不可为。比如，“超前超纲”的边界如何划分，学科类培训与非学科类培训如何判别，哪些人不能当家教，等等。此外，还需健全多部门联合执法机制，有效防范可能存在的执法不精准、不专业等风险，完善“巡查发现、归口受理、分派协调、违法查处”等各环节相互衔接的监管系统。

除了严管，也要疏导。据报道，在查处违规行为时，有的家长正是违规培训的组织者，甚至为培训机构“打掩护”。究其原因，在当前的教育评价体系下，无论家长还是学生，都有提高分数、名次的现实需求。如果孩子在学校就能做到“吃饱吃好”，就没有必要向外寻求“加餐”。正因此，“双减”工作的一个重要方面，便是着眼建设高质量教育体系，强化学校教育主阵地作用。坚决做到应教尽教、应教必教，着力提高课堂教学质量、健全作业管理机制、提升课后服务质量，让学生学习更好回归校园，才能进一步疏导校外培训需求，铲除变相违规学科类校外培训生存的土壤。目前，一些地方采取教师轮岗等措施推进教育均衡，正是对症下药、解决问题的积极探索。

“双减”工作是一项系统工程。推动“双减”政策落地见效，深化校外培训机构治理是其中一环，还应从整体上加强统筹、久久为功。从根本上落实“双减”，必须在减轻考试压力、完善质量评价、营造良好生态等方面同样发力，进一步均衡教育资源配置、优化教育评价方式、深化中考改革、畅通职业教育，让不同类型学生都能有出彩未来，更好构建起健康、理性、和谐的教育生态，办好人民满意的教育。

（据《人民日报》）